

80后河南妹子行走在四川农村 聚焦农业文化 以优质视频助力乡村振兴

成都创客

如何和95后员工相处？如何平衡工作和生活？如何找到未来的方向？2006年，河南妹子徐美来到四川读大学，毕业后进入一家电视台成为一个传统媒体人，之后转型创业。

曾经，角色的变换一度让徐美产生诸多困惑，然而近两年，她和团队到过许多地方，在田间地头、在大山深处、在悬崖峭壁拍摄专题片，用自己的视角见证乡村和城市的发展。在此过程中，她心中的规划图也越来越清晰：在乡村振兴的大背景下，一定要继续聚焦农业文化。

创业5年 对每个镜头“死磕”

大学毕业后，徐美进入一家电视台。因不断做着重复的事，渴望自由创作的她于2016年成立了四川美笑传媒有限公司，专注于制作专题片和影视特效。

公司创建后，徐美体会到了创业的艰苦。5年间，她尝试过许多拍摄方向和内容，常常因为一个镜头的合成修改数十个版本，特别是开始制作电视剧视觉后。她记得，公司获得电视剧《理想之城》部分视效制作项目后，整整1个月，每天都要忙到凌晨才回家。

比起日常高强度的工作，与团队的相处更让徐美重视。“就说了他两句，电脑工程文件都没关，站起来就走了。”创业之初，面对1998年出生的员工的不辞



四川美笑传媒有限公司创始人徐美

而别，她第一次陷入了沉思。

徐美的团队很年轻，她一直认为，这群刚出社会的95后、00后年轻人需要各种历练，但与团队成员深入交流，了解并考虑他们工作以外的付出后，开始尝试以他们的特长分配合适的工作。徐美希望尽量与他们做朋友。

未来发展 聚焦“三农”助力乡村振兴

创业以来，让徐美最不能舍下的就是输出“三农”内容。

2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年，这一年，徐美接触到

了许多农产品，他们去到乡间地头、大山深处，拍过蒙顶山的茶叶、邛崃的葡萄、丹棱的不知火（一种柑橘）、雅安的鱼子酱、攀枝花的芒果……

在拍摄凉山州昭觉县第一中学校前，徐美对当地的印象是——一个非常贫穷的地方。但当她踏上这片土地，看到拔地而起的学校，看到在教室里学习的孩子，心里感触颇深。

去“悬崖村”的拍摄经历也让她记忆犹新。大凉山深处的阿土列尔村位于海拔1400多米的悬崖之上，因此得名“悬崖村”。2016年11月，“悬崖村”的路由藤梯变成了钢梯；2020年5月，84户村民走下钢梯，搬进了位于县城的新家。

此前，徐美对于“悬崖村”的了解仅限于新闻报道，当她真正抵达那里时，看到村民们的生活已发生改变，村民们开始拿着手机做直播，卖自产的羊肉、橄榄油、蜂蜜等农产品。她把这些变化拍成视频传播出去，让更多人感受到一些鼓励。

如今，当输出和表达自己的态度和声音变得越来越简单后，为何不能多做点有意义的事？徐美团队的成员都是在城市里长大的，因为日常的拍摄工作，让他们接触到了更多不同的世界。徐美真正了解到，如今农民的生活其实和她想象的是完全不同的。

在未来的发展上，徐美想和农业、农村、农产品有更多的结合，为乡村振兴贡献自己的力量。

华西都市报·封面新闻记者 朱珠

春节前最后一拨打新 两只百元新股同日登场

本周是牛年的最后一个交易周，根据新股发行安排，本周有5只新股发行：周一是三元生物、亚信安全、东微半导，周四为粤海集团，周五是坤恒顺维。

其中，三元生物是全球赤藓糖醇行业产量最大的企业，发行价为109.30元/股。东微半导是国内领先的高性能功率器件厂商，发行价为130元/股，发行市盈率高达429.3倍。

东微半导和三元生物，分别是今年以来的第二和第三高价新股，仅次于翱捷科技（164.54元/股）。东微半导和三元生物上市后，若涨幅能达到154%、183%，则均可实现“中一签赚10万元”。

从上市新股表现来看，赚钱效应明显提升。上周有6只注册制新股上市，上市首日平均涨幅为72.69%。其中，涨幅最高的是创业板新股益客食品，上市首日涨212.46%；盈利最高的是创业板新股诚达药业，单签盈利2.79万元。

上周有1只新股上市首日破发，是科创板新股迈威生物，上市首日跌29.6%，一签亏损5150元。

据中国证券报公众号

白杰品股

迟到

问：上周五沪指低开，盘中震荡走低，收盘下跌，你怎么看？

答：市场延续调整态势，各股指缩量下挫近1%，盘面上下跌个股再超3100只，煤炭、旅游等板块表现较好，北上资金净买入87亿元。截至收盘，两市涨停49只，跌停5只。从技术上看，沪深股指再创年内新低，并继续失守5日均线，两市合计成交9845亿元环比萎缩；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，60分钟MACD指标均呈现死叉状态；从形态来看，强势股的补跌是近几指数再陷调整的关键原因，由于本轮下跌时间已与前一波上涨基本等同，中期时间窗口已经打开，短期技术指标背离信号已经出现，后市60分钟MACD指标金叉将成为春节“红包行情”的加仓买点。期指市场，各合约数月来首次出现整体正溢价，仅3个合约出现负溢价。综合来看，期指市场出现整体正溢价，一是说明跌过了，二是表明了机构资金对未来行情看涨的态度；由于A股利空担忧已基本告一段落，跨春节行情虽然迟到，但不会不到。

资产：上周五按计划以3.51元均价止损新文化80万股。目前持有泽达易盛（688555）8万股，华创阳安（600155）80万股，徐工机械（000425）70万股，复旦复华（600624）33万股，五粮液（000858）2万股。资金余额6869340.68元，总净值27761440.68元，盈利13780.72%。

周一操作计划：拟择机买入光伏硅料龙头通威股份（600438）不超15%仓位，五粮液、复旦复华、徐工机械、华创阳安、泽达易盛拟持股待涨。 胡佳杰

取消前置程序、规制“忽悠式”重组……

证券市场虚假陈述司法解释“升级”

最高人民法院近日发布《最高人民法院关于审理证券市场虚假陈述侵权民事赔偿案件的若干规定》。为推动若干规定稳妥有效实施，最高法和证监会联合发布相关通知，传递出对证券违法“零容忍”的鲜明信号。

此次发布的司法解释，对2003年《最高人民法院关于审理证券市场因虚假陈述引发的民事赔偿案件的若干规定》进行修改和完善。这次“升级”细化了证券虚假陈述民事赔偿责任的构成要件，明确了主观过错、虚假陈述行为、重大性、交易因果关系、损失因果关系和损失计算等问题。

重点一 降低投资者起诉门槛

若干规定明确，原告提起证券虚假陈述侵权民事赔偿诉讼，只要符合民事诉讼法规定并提交相应证据，人民法院就应当予以受理。人民法院不得仅以虚假陈述未经监管部门行政处罚或人民法院生效刑事判决认定为由裁定不予受理。

针对取消前置程序后，投资者可能面临的举证、认证难题，最高法和证监会联合发布通知建立了案件通报机制。为了查明事实，人民法院可以依法向证监会有关部门或者派出机构调查收集有关证据，证监会有关部门或者派出机构依法依规予以协助配合。在案件审理过程中，人民法院可以就相关专业问题征求证监会及其相关派出机构、相关会管单位的意见。

重点二 细化相关制度安排

为鼓励并规范发行人自愿披露前瞻

性信息，避免个别不诚信公司利用自愿披露前瞻性信息进行虚假陈述，厘清自愿的预测性信息披露与虚假陈述的界限，若干规定结合证券法以及境外制度经验，建立了“预测性信息安全港”制度，进一步督促上市公司提高信息披露质量。

与此同时，若干规定优化了证券虚假陈述诉讼实践中较为关键的“三日一价”制度。“三日一价”指实施日、揭露日或更正日、基准日、基准价。若干规定总结长期市场发展和司法实践经验，进一步细化了“三日一价”的认定标准，增强了司法实践操作性。

重点三 增加“诱空型虚假陈述”相关内容

“诱空型虚假陈述”主要是指，虚假陈述者发布虚假的消极利空消息，或者隐瞒实质性的利好消息不予公布或不及公布等，使得投资者在股价向下运行或相对低位时卖出股票，在虚假陈述被揭露或者被更正后，股价上涨而使投资者遭受损失的行为。

若干规定明确了“诱空型虚假陈述”的相关交易因果关系认定，在相关条文表述上以“交易”替代原司法解释中的“买入”，意在涵盖“诱空型虚假陈述”。同时，专门增补了“诱空型虚假陈述”损失计算的条款。

重点四 细化董监高等主体的过错认定标准

根据证券法，在发行人的信息披露文件中存在虚假陈述时，董事、监事和高级管理人员应与发行人承担连带赔偿责任

任，除非其能够证明自己没有过错。

若干规定进一步明确，要在考察董事、监事、高级管理人员和其他直接责任人员的地位、作用、勤勉尽责的程度等因素的基础上，认定其是否存在过错。另外，若干规定专门列举规定了独立董事的免责抗辩事由。

重点五 财务造假“追首恶”原则明显

若干规定专门规定了“追首恶”的相关安排，明确原告可以直接诉请判令在虚假陈述中发挥组织、指使作用的控股股东、实控人赔偿损失，发行人也有权向负有责任的控股股东、实控人追偿，使得“首恶”能够得到应有的惩罚，实现精准打击。

另外，实践中还有个别金融机构和上市公司串通，出具虚假银行回单、虚假银行对账单，欺骗注册会计师；一些上市公司的供应商和销售客户为上市公司财务造假提供虚假的交易合同、货物流转及应收应付款凭证，成为财务造假的帮手。因此，若干规定进一步明确了“帮凶”的赔偿责任，以遏制虚假陈述的外围协助力量。

重点六 规制“忽悠式”重组

若干规定明确，公司重大资产重组的交易对方所提供的信息不符合真实、准确、完整的要求，导致公司披露的相关信息存在虚假陈述，原告起诉请求判令该交易对方与发行人等责任主体赔偿由此导致的损失的，人民法院应当予以支持。

据新华社